Exercice /3

Soit F Vapplication définie sur C\{i} par: F(2) = A |

zZ—1°
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1) a) Vérifier que : (/3 —;/3) =—¢i.
b) Résoudre dans C I'équation (E) : F(z) = iz.
c) Ecrire les solutions de cette équation sous forme trigonométrique.

d) Soit A et B les points images des solutions de (E), dans le plan complexe
muni d’un repére orthonormé (O;u;v ).

Montrer que les points O, A et B sont alignés.

2) Soit ze C\{i}. B B

a) Montrer que : F(2) =—|§i_l.z|2 + ilzzz—_i}Z .

b) En déduire que : | z|=1= F(2) € R.
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(Exercice L1}

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O:u:v ).

1) a) Résoudre dans C I'équation: (E) : 22— 42+ 8 =0

b) Soit z et z les solutions de I'équation (E) telles que Im(z) > 0.

- Ecrire z et z sous forme trigonométrique.

- Placer les points A(z) et B(z).

2) Soit f la transformation qui a tout point M(2) (avec z € C") associe le
point M’ (z') telque: z’' = %

a) Déterminer l'affixe de chacun des points A’ et B’ tels que : f(4) = A’ et
f(B)=B'".

b) Montrer que pour tout point M distinct de O; les points O; M et M’ sont
alignés et que : OM’ XOM =1

3) a) Montrer que pour tout z € C,lz-2]=2 — L_:_i‘z 2
Endéduireque=|Z‘2|=2‘=’|%‘2'|=|z'| )

b) Soit (Z) le cercle de centre 1(2) et de rayon 2

_Montrer que [AB] est un diameétre du cercle (¥)

_Montrer que M € Z\{O} sietseulement si A’ appartient a une droite (D)

dont on donnera une équation.

- Construire (%) o
En déduire un® méthode géométrique pour construire M’

: ’ image de M par
|a transformation fsi Me(&\{0}.

[Exercice/ . J
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Exercice £13

On considere la suite complexe (z,) définie par :
=1

[z,.ﬂ = (%+i—‘g)z,. ; n€N
On note A, le point d’affixe z,.
1) Pour tout » € N, on pose : d, = | 221 — Z|
a) Vérifierque: (vne N") ; zs1— 2. = (%+ iiz_—)(z,. — Zn-1)
b) En déduire d, en fonction de n.
c) Pourtout n € N,onpose: L, = kZ’;AkAkH

- Exprimer L, en fonction de n.

- Calculer lirp L,.
2) Pour tout n € N, on pose : a, = arg(z,)[27].
a) Déterminer a,.: en fonction de a,.

b) En déduire a. en fonction de n.
c) Déterminer les valeurs de n pour lesquelles les points O, A, et A, sont

alignés.
e ovcicao A
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| CATITICE &

Partie A :

On considere dans C I'équation (E) suivante :

(E:2-(1+2i)z+1+7i=0

1) Vérifier que le discriminant de I'équation (E) est: A =(3—4iY

2) Déterminer z et z les solutions de I'équation (E).

(On note z la solution telle que Re(z) > 0)

3) Montrer que : é—f =267

Partie B:

Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O; u; v ), on consi-
dere les points A et B d’affixes respectives a =2 —i et b=— 1+ 3i.

Soit R la rotation de centre O et d’angle th- , etsoit T la translation qui trans-

forme le point A au point O.

1) a) Soit ¢ I'affixe du point C; image du point A par la rotation R.
Déterminer le nombre complexe c.

b) Montrer que : T(C) =B

2) Soit D le point du plan complexe pour lequel OCDB est un parallélogram-
me.

Déterminer d Vaffixe duy point D et vérifier que le point C est le milieu du
segment [AD].

a—d Stri
3) Montrer que le nombre ( b=d ) X, estréel puis interpréter géométriqué-
ment le résultat obteny.

 Exercice /
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TEHEYes Session Normale 2018

Soit m un nombre complexe

Partie I:

On considére dans I'ensemble C I'équation:
(E,):Z2+(im+2)z+im+2—m=0

1) a) Vérifier que A = (im — 2i¥ est le discriminant de I'équation (E,,)

b) Donner, suivant les valeurs de m , 'ensemble des solutions de I'équatio

(E.)

2) Pour m = iy/2 , écrire les deux solutions de I'équation (E,) sous la form

exponentielle.

Partie Il:

Le plan complexe est rapporté au repéere orthonormé direct (O;u;v)

On considére les points A,Q,M et M’ d’affixesrespectivesa=—1—i,w=1i

metm =—im—1+i

1) Soit R la rotation d’angl —% qui transforme M en M’'.

a) Vérifier que Q est le centre de la rotation R

b) Déterminer |'affixe b de B , ou B estle point tel que A = R(B).

2) a) Vérifier que: m’ —a = 3 — g (m—b)

b) En déduire que les points A,M et M’ sont alignés si et seulement si l¢
points A,B,L) , et M sont Cocycliques.

c) Montrer que 'ensemble des points M tels que les points A,M et M ' 5ol

alignés est un cercle dont on déterminera le centre et le rayon.
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